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- Le matériel doit avoirune faible tolémnce
- Le matériel doit-étre utilisé correctement
- Le nombre de mesures doitétre suffisant

4- Améliorer a qualité d'une mesure

Ne.

Sicza+bouc=a-bjalors Ua= VU +Uc?

Sic-axbouc=a/bi slors V- [(%) 4 (%)

Exemple 1 : incertitude sur un volume versé a la burette graduée

envisageables:

Ulvolume) = 2 (Useerure) I + (Ueotsrenee)

Tectures (le

Exemple 2 : incertitude sur une vitesse lors de la mesure d'une distance et d'un temps

quala ainsi

Onsait que v= £ on a donc ? (@)ﬁ(%)z

cant type expérimental L
estappelée incertitude de répétbilis
la

[1] expérimental notdSexp ou Sn-1 définit par:

mi représente Fensemble des mesures
= 7 esta valeur moyenne de a série, noté parfois mye,
1(m—m)

n-1
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Incertitue de répétabilité ~ associée & |a mesure Mest noté U(M) tel que:

K estappeléfacteurd élargissement,
choisi (5% ou 99%).5a valeur se trouve dans le tableau suivantissue d'une loi statistique appelée o de Student.
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mais il est souvent Impod)le de’ W la valeur exacte (
st pourquo il diévaluer |
(qui est une estimation de I'erreur de mesure) associée a la valeur mesurée.
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